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  0:80-03:80التوقيت : 

 0202/0200 امتحان الدورة العادية للسداسي الثالث

 

 

 أوجد البرنامج الرياضي للمسألة التالية  : )ن 22( ة المسأل  

 ويتمالإنتاج  عمليةفي  تعمليسخاص  خليطكلغ بالضبط من 011يوميا تنتج  صناعيةمؤسسة 

بنسب  A,B,C أنواع من العناصر 3تتكونان من   M2 و M1 مادتين أساسيتين:خلط  طريق عن تحضيره

 :في الجدول الآتي مبين هو مختلفة حسب ما

  A ( غ )  B ( غ )  C  ( غ ) 

M1 1 100 20 

M2 2 600 60 

 

 :على حتوي یلا بد أن  ایصفات المعمول بها دولومطابقا للمو  ةیذو جودة عال طیهذا الخل كون ی وحتى

  C. على الأكثر من العنصر % 5و B على الأقل من العنصر A% ، %30 على الأكثر من العنصر %1

 كلفی M2 و M1 فإن الحصول على ةیلیعلما بأنه حسب قسم المحاسبة التحل طیهو أفضل خل فما

 01المؤسسة 

     ؟الواحد للكلغ قديةنحدة و  05و

 البرنامج الرياضي التالي:  حل  ان كان ممكنا بيانياأوجد  : )ن 22( 20 لتمرينا  
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 بالتوفيق ان شاء الله
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 ثانيةالسنة ال 2022/ 02/ 14التاريـــــخ: 

 علوم اقتصادية تجارية وعلوم التسيير

 مقياس: رياضيات المؤسسة

 

  0:80-03:80التوقيت : 

 0202/0200متحان الدورة العادية للسداسي الثالث الحل النموذجي ل 

  (:( 𝟏𝟎ن )ة )المسأل

 متغيرات القرار:  -2
 𝒙𝟏  الوحدات المستعملة من : عدد  M1                     (22 )ن 
 𝒙𝟐  : الوحدات المستعملة من : عددM2                     (22)ن 
𝑴𝒂𝒙  𝒁:       الهدف  دالة  -0 = 𝟏𝟎 𝒙𝟏 + 𝟏𝟓𝒙𝟐     (2)ن 

 يجب تحويل جميع الوحدات الى كغ: 
 القيود:  -3

  العنصرقيدA   :كثر الاحتياجات الاجمالية  (100) %1=كغ 1= على الأ

,𝟎        (ن 𝟐)         𝟎𝟎𝟏 𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 ≤  العنصر𝑨 كغ𝟏

 قيد العنصرB  (100) %30كغ= 30=  الأقلعلى  : الاحتياجات الاجمالية 

,𝟎                      (ن 𝟐)         𝟏 𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟐𝒙𝟐 ≥   العنصر𝑩 كغ 𝟑𝟎

 قيد العنصرC كثر على : الاحتياجات الاجمالية  (100) %5كغ= 5=  الأ

,𝟎                   (ن 𝟐)         𝟎𝟐 𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟎𝟔𝒙𝟐 ≥  العنصر𝑩 كغ 𝟓

 شرط عدم السلبية :  -4
-     𝒙𝟐 ≥ 𝟎   ، 𝒙𝟏 ≥  ن(  22)                                                     𝟎
-  

 و عليه يكون البرنامج الرياضي الخطي كالتالي:  -5
 

     𝑴𝒊𝒏  𝒁 = 𝟏𝟎 𝒙𝟏 + 𝟏𝟓𝒙𝟐 

𝑆/𝐶

{
 
 

 
 
                      𝟎, 𝟎𝟎𝟏𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟎𝟎𝟐𝒙𝟐 ≤ 𝟏      

𝟎, 𝟏 𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟔𝒙𝟐 ≥ 𝟑𝟎              

𝟎, 𝟎𝟐 𝒙𝟏 + 𝟎, 𝟎𝟔𝒙𝟐 ≤ 𝟓         

𝒙𝟏 , 𝒙𝟐 ≥ 𝟎     
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 حل بيانيا البرنامج الرياضي التالي:    :( 𝟏𝟎 ن)   02التمرين

𝑎𝑥  𝑍 = 700𝑋1 + 400𝑋2        

𝑆/𝐶

{
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 جدول النقاط المساعدة للرسم
𝑥2 𝑥1   المعادلت 

09 9 3𝑥1 + 2𝑥2 =  (  𝟎،𝟓 ن )   180 
9 09 

09 9 
( 𝟎،𝟓 ن ) 

1

4
𝑥2 =  20  

09 09 

099 9 
( 𝟎،𝟓 ن ) 

1

2
 𝑥1 +

1

5
𝑥2 =  20  

9 09 
( 𝟎،𝟓 ن ) 9 09 𝑥2 =  30 
09 09 

𝒁(𝟎،𝟓 ن )  9 9 = 700𝑋1 + 400𝑋2 = 𝟎 
015 - 099 

 ( 𝟑ن )التمثيل البياني : 

 

هي  التيو جحة رامنطقة المقبولة بالنسبة لكل متال بتحديد معادلة على حدة، نقوم  بعد رسم كل

 كل ،المرفوضة وبالتالي تتحصل على منطقة الحلول الممكنة ونشطب المنطقة منحرف عبارة عن شبه



 ABCDEفي آن واحد وكل نقطة تقع خارج هذه ، ود ینقطة تنتمي إلى هذه المنطقة تحقق كل الق

دائما على أ رس أو ركن من أركان  قعی. وبما أن الحل الأمثل ود یمن الق د یلا تحقق على الأقل ق المنطقة،

 Aأو  Bأو  Cأو  Dأو  E قةیاستعمال طر  مكنیأي نقطة من هذه النقاط تمثل الحل الأمثل.  ولمعرفة هذه

 مةیقل أفض نا یعطیس الذي هذه الرؤوس في دالة الهدف ونختار ال اتیإحداث ضینقوم بتعو  ، المنطقة

 ( 𝟏 ن )لدالة الهدف وهو الحل الأمثل. 

Z = 0×700+30×400=12000 A(0,30) ( 𝟎،𝟓 ن ) 

Z = 0×700+80×400=32000 E(0,80) ( 𝟎،𝟓 ن ) 

36666.66Z = 20/3×700+80×400=D(20/3,80)  ( 𝟎،𝟓 ن ) 

Z =10×700+75×400=37000C(10,75)  ( 𝟎،𝟓 ن ) 

Z = 28×700+30×400=31600B(28,30)  ( 𝟎،𝟓 ن ) 

 قعیأقصى رب  ح ممكن، فإن الحل الأمثل  يتحقق( 𝟎،𝟓 ن ) C(10,75(لا  النقطة عند  معناه أنه وهذا 

 ( 𝟎،𝟓 ن ) .01999و يساوي  c  النقطة في

 


